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Kwota zmniejszająca podatek (ulga podatkowa) od 2023 roku 

W menu Kadry, w zakładce Zatrudnienie, w danych pracownika pojawił się Wniosek w zakresie kwoty 

zmniejszającej podatek (ulga podatkowa). 

 

 

 

Należy go wypełnić dla nowych pracowników, zleceniobiorców i pozostałych osób, które nie są 

zatrudnione na umowę o pracę, zgodnie z danymi z PIT-2, jeżeli zadeklarowały ulgę w innej wysokości niż 

300,00 zł. 

Dla pracowników, którzy byli zatrudnieni w roku 2022 i nie składają PIT-2 ze zmianami w zakresie 

stosowania ulgi podatkowej, po utworzeniu pierwszej listy płac z wypłatą w roku 2023, informacja                   

o wysokości ulgi (300,00 lub 0,00) zostanie przeniesiona do nowego roku i zapisana w kadrach. 

W rachunkach do umów zleceń, o dzieło wypłacanych w roku 2023 pojawiła się pozycja Ulga podatkowa, 

domyślnie z kwotą podstawową 300,00. Po złożeniu przez wykonującego umowę PIT-2 i wprowadzeniu  

w tej pozycji 1.00 zostanie zastosowana. 

 

 

 

W przypadku, kiedy w PIT-2 zostanie zadeklarowana inna kwota ulgi. Wtedy należy przed utworzeniem 

rachunku, wejść do menu Kadry, wybrać osobę, której dotyczy i w zakładce Zatrudnienie wprowadzić 

kwotę zadeklarowaną. Zatwierdzić: Wstaw. Zapisz. 
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Zmiana zostanie uwzględniona w rachunku. 

 

 

 

Pozycja ulga podatkowa pojawiła się w listach dodatkowych związanych z zarządzaniem 

przedsiębiorstwem, kontraktach menadżerskich. Zasada wykorzystania, taka jak w przypadku umów 

cywilnoprawnych.  

 

 

 

W przypadku złożenia przez pracownika w trakcie roku PIT-2 ze zmianą wysokości ulgi podatkowej, należy 

dokonać zmiany, poprzez wprowadzenie daty zakończenia stosowania (Wstaw/Zapisz), powrót do tabeli, 

wybór wysokości ulgi (Wstaw/Zapisz). 
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Zmiana zostanie wyświetlona w danych pracownika od miesiąca zmiany (w tym przypadku od lipca 2023) 

 

 

 

Uwaga!  

Po dokonaniu wypłaty wynagrodzenia w dacie i wysokości obowiązywania ulgi w kadrach, nie ma 

możliwości zmiany tych parametrów. Jeżeli jest to konieczne, należy usunąć wykonane w tym okresie 

wypłaty, dokonać zmian w kadrach i ponownie utworzyć listy, rachunki z nowymi wskaźnikami. Będzie to 

skutkowało zmianą kwoty podatku i wypłaty. 
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Wniosek o niepobieranie zaliczki na podatek dochodowy w roku 2023 

 

Znajduje się w menu Kadry, w zakładce Wnioski, w danych pracownika. 

 

 

 

Po otrzymaniu wniosku od pracownika, należy wprowadzić datę, od której ma być stosowany. Zostanie 

uwzględniony dla pełnego miesiąca. 

Data do pozostaje niewypełniona. Wypełnia się ją w przypadku, kiedy pracownik złoży wniosek                         

o wycofanie stosowania wniosku. Zostanie uwzględniony dla pełnego miesiąca. 

Po przekroczeniu kwoty 30 000,00 wolnej od podatku, program rozpocznie naliczanie podatku 

dochodowego, bez pomniejszania o ulgę podatkową. 

 

 

 

 

 

 

 


